

### Министерство экономики Республики Татарстан



### ОБЗОР ПРЕССЫ

### 03.12.2013

#### Оглавление

Минэкономики: "майские указы" Путина трудновыполнимы	2
Экономика не доросла до указов президента	2
МЭР ухудшило оценку роста промпроизводства, инвестиций и ритейла в России на 2013 год	3
МЭР официально повысило прогноз-2013 по инфляции в РФ до 6,2% с 6%	3
МЭР: Ослабление курса рубля будет более сильным, чем ожидалось	3
Мрачные прогнозы по экономике РФ возрождают дискуссию о смягчении ДКП	4
Президент остался без поддержки экономистов	4
Регулятор заклинило на ставке	4
Монополии затянут пояса вдвое	5
Правительству дали два года на проведение космической реформы	5
Меньше не платить!	5
ВТО оказалась под угрозой	6
Глава татарстанского управления Росавиации подал в отставку после авиакатастрофы	6
Алексей Пахомов: «Обидно, когда в бизнес и власть приходят люди нравственно ущербные»	7
В России снизился рост производительности труда	7
В Доме Правительства обсудили экономическую ситуацию	8
Кабинет министров РТ поддержит некоммерческие организации Татарстана	9
ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА	9
Указом Президента образовано Управление по вопросам противодействия коррупции	9
Кадровые изменения в Совете Безопасности	9
Решения по итогам заседания президиума Совета при Президенте Российской Федерации по модернизации экономики и инновационному развитию России по вопросу об инновационном развитии в области энергосбережения и энергоэффективности	10
Интервью Министра Алексея Улюкаева «ВТО не исчезнет - хотя бы потому, что у нее нет никак альтернативы», ИА «Интерфакс», 03 декабря 2013 г	ой
Россия законодательно готова к внедрению ФКС	11
Эксперты об эффектах оценки или «Что вы не знали об OPB, но боялись спросить?»	12
Приказ Минэкономразвития России № 727 от 29.11.2013 г. «Об утверждении распределения по субъектам Российской Федерации квот для специалистов, направляемых на подготовку	

правленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации в 2013/14
чебном году»
Министерстве регионального развития состоялось совместное расширенное заседание комиссий абочей группы по повышению инвестиционной привлекательности регионов Российской
редерации
тоги внедрения регионального инвестиционного стандарта в Приволжском федеральном округе в 013 году
ерман Греф: "Я горжусь тем, что помогаю Татарстану в его развитии" 14
льдар Халиков провел заседание Совета директоров ОАО «Генерирующая компания» 15
атарстан первым в России прошел государственные приемочные испытания «Системы-112» 15

#### «РИА Новости»

### Минэкономики: "майские указы" Путина трудновыполнимы

Министр экономического развития Алексей Улюкаев представил 2 декабря на совещании у премьер-министра Дмитрия Медведева доклад, в котором поставлена под сомнение реализация "майских указов" президента.

В качестве основной причины указывается консервативный сценарий долгосрочного экономического прогноза, опираясь на который ведомства составляли свои нормативные акты, которые станут основой для нормативно-правовой базы. Консервативный сценарий предполагает, напомним, рост ВВП на 2,5% и служит базой для бюджета.

По мнению Улюкаева, только "форсированно-целевой сценарий", обеспечивающий рост ВВП в год "до 5,3%", "предполагает полномасштабную реализацию задач". Он потребует структурных реформ для улучшения бизнесклимата, активизации использования национальных сбережений, роста госрасходов на развитие инфраструктуры и создание масштабного несырьевого экспортного сектора.

 $\underline{http://ria.ru/economy/20131203/981456154.html\#ixzz2mOZsIaxt}$ 

#### «Коммерсант»

#### Экономика не доросла до указов президента

Минэкономики предлагает спасать цели Владимира Путина структурными реформами. Инвентаризация хода исполнения майских указов, проведенная вчера премьер-министром Дмитрием Медведевым, показала почти стопроцентное канцелярское достижение поставленных задач. Значительное улучшение премьер-министр отметил в исполнении социальных показателей указов. Но вчера же Минэкономики предупредило Белый дом о невозможности достичь целей указов без "форсированных сценариев", которые дадут рост ВВП до 5,3%.

#### «Прайм»

### МЭР ухудшило оценку роста промпроизводства, инвестиций и ритейла в России на 2013 год

Минэкономразвития РФ ухудшило оценку роста промпроизводства, динамики инвестиций и розничного товарооборота на текущий год, рассказал журналистам глава министерства Алексей Улюкаев.

"Самая главная здесь позиция - у нас рост на 0,1% по промышленности по году получается, и рост на 0,2% - по инвестициям", - отметил министр, добавив, что изменение прогноза по инвестициям сильнее всего повлияет на динамику ВВП в этом году. Ранее ожидался рост промпроизводства на уровне 0,7%, инвестиций - на 2,5%.

http://www.1prime.ru/macroeconomics/20131203/772106079.html

#### «РИА Новости»

# МЭР официально повысило прогноз-2013 по инфляции в РФ до 6,2% с 6%

Минэкономразвития официально повысило прогноз по инфляции в РФ на 2013 год до 6,2% с ожидавшихся ранее 6%, сообщил журналистам глава МЭР Алексей Улюкаев.

"Немножко у нас уточнения по цене на нефть — до 107,5 доллара за баррель, по инфляции — до 6,2%. Но это незначительное расхождение", — сказал Улюкаев.

http://ria.ru/economy/20131203/981527721.html#ixzz2mPEAgQCc

#### «Российская газета»

### МЭР: Ослабление курса рубля будет более сильным, чем ожидалось

Об этом предупреждают в докладе Минэкономразвития РФ.

По оценке ведомства, в 2014 году доллар в среднем за год будет стоить 33,9 рубля, а не 33,4 рубля, как предполагалось в предыдущем прогнозе, в 2015 году - 34,8 рубля (против 34,3 рубля ранее), в 2016 году - 35,4 рубля (34,9 рубля).

#### «РИА новости»

### Мрачные прогнозы по экономике РФ возрождают дискуссию о смягчении ДКП

МЭР во вторник озвучило уточненную оценку основным показателям на 2013-2015 годы. В связи макроэкономическим ЭТИМ Минэкономразвитии осторожно начинают возвращаться к дискуссии о возможном стимулировании спроса, в том числе через смягчение денежно-кредитной политики, чтобы взбодрить российскую экономику, которая норовит скатиться в стагнацию.

http://ria.ru/economy/20131203/981674738.html

#### «Независимая»

#### Президент остался без поддержки экономистов

Улучшения экономической ситуации в России пока не наблюдается. Последние новости говорят об углублении стагнации. Об этом, в частности, свидетельствуют опросы обрабатывающих предприятий. За антикризисными рецептами власти обращаются к ученым-экономистам, но, похоже, напрасно. Крайне противоречивые советы высоколобых экономистов вряд ли помогут президенту Владимиру Путину. Такой вывод можно сделать из исследования, которое провели специалисты Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКПа).

http://www.ng.ru/economics/2013-12-03/1\_economists.html

#### «Коммерсант»

#### Регулятор заклинило на ставке

ЦБ вернулся к ограничению процентов по кредитам. Как и предсказывал "Ъ", идея ограничения ростовщических ставок по потребительским кредитам и займам, отклоненная в ноябре депутатами, не умерла окончательно. Теперь она реализована в новой, более либеральной к банкирам версии поправок к законопроекту "О потребительском кредитовании".

Поправки предполагают сужение изначально предложенных полномочий ЦБ по ограничению банковских кредитных ставок. Отклоняться от среднерыночных значений они смогут не больше чем на треть, но и не меньше. Предыдущая версия законопроекта позволяла ЦБ в пределах 30-процентного отклонения вводить и более

жесткие ограничения. Пролоббировали банкиры и возможность неограниченных ставок — в особых случаях.

http://195.68.141.146/doc/2358694

#### «Коммерсант»

#### Монополии затянут пояса вдвое

Кремль и Белый дом готовятся многократно усилить давление на расходы естественных монополий. Как стало известно "Ъ", "Газпрому", "Транснефти", ОАО РЖД и "Россетям" нужно до 10 декабря представить Минэкономики планы по снижению как капитальных, так и операционных расходов в течение 2013-2017 годов не менее чем на 10% ежегодно от уровня 2012 года. Идею сократить расходы наполовину за пять лет в госкомпаниях называют, самое мягкое, "амбициозной". Но, по данным "Ъ", политику давления на расходы госсектора в условиях спада в экономике поддерживает администрация президента, а несогласные менеджеры "могут писать заявления".

http://195.68.141.146/doc/2358744

#### «Коммерсант»

# Правительству дали два года на проведение космической реформы

Вчера Владимир Путин своим указом запустил реформу управления ракетно-космической отраслью. Как и сообщал "Ъ" 4 сентября, ОАО "Объединенная ракетно-космическая корпорация" (ОРКК) будет создана на базе ОАО "Научно-исследовательский институт космического приборостроения". В приложениях к документу указан перечень из девяти ФГУПов, которые будут преобразованы в ОАО с последующим внесением 100% минус 1 акции в уставный капитал ОРКК.

http://195.68.141.146/doc/2358684?isSearch=True

#### «Российская газета»

#### Меньше не платить!

"РГ" публикует закон, который повышает минимальную зарплату в стране на 6,7 процента.

Минимальный размер оплаты труда (MPOT) с 2014 года составит в России 5554 рубля в месяц. Увеличение по сравнению с этим годом составит почти 350 рублей, или 6,7 процента. Планируется, что минималка сравняется с прожиточным минимумом к 2018 году. В минтруде сейчас работают над "дорожной картой" по повышению МРОТ. Пока до нужной суммы он недотягивает.

http://www.rg.ru/2013/12/04/oplata.html

#### «Российская газета»

#### ВТО оказалась под угрозой

На Бали представители 159 стран - членов Всемирной торговой организации не могут договориться.

Сегодня на острове Бали в Тихом океане может быть решена судьба пакета документов, который во многом определит будущее ВТО. На 9-й министерской конференции ВТО представители 159 стран - членов организации пытаются договориться о первом многостороннем торговом договоре с момента создания "торгового клуба" в 1995 году. Либо, как предупреждают авторы самых мрачных прогнозов, в случае неудачи, может быть поставлен крест на существовании самой организации. Интрига вокруг договоренностей раскручивалась несколько месяцев.

"Балийский пакет выгоден для российской экономики. Только от применения соглашения об упрощении процедур торговли эксперты ожидают существенного улучшения условий доступа на некоторые рынки, - пояснил "РГ" глава минэкономразвития Алексей Улюкаев. - Важны для нас и договоренности по сельскому хозяйству - у отечественных аграриев растет интерес к экспорту, а многие рынки пока закрыты для них квотами, непрозрачно администрируются".

http://www.rg.ru/2013/12/04/torgovlia.html

#### «РБК»

# Глава татарстанского управления Росавиации подал в отставку после авиакатастрофы

После авиакатастрофы в Казани уходит в отставку руководитель татарстанского управления Росавиации Шавкат Умаров, проработавший на должности 15 лет. Исполнять его обязанности временно будет Сергей Саушкин, занимавший пост замруководителя ведомства. Эксперты называют такую отставку «прецедентом» для России и не исключают, что и другие чиновники могут лишиться должностей, однако лишь в случае, если их признают виновными в трагедии.

Шавкат Умаров занимал должность руководителя татарской Росавиации с 1998 года. Он также является государственным советником РФ 2 класса, имеет звание заслуженного пилота России.

http://rt.rbc.ru/tatarstan\_topnews/03/12/2013/892433.shtml

#### «Бизнес онлайн»

# Алексей Пахомов: «Обидно, когда в бизнес и власть приходят люди нравственно ущербные»

В РАМКАХ ПРОЕКТА «БИЗНЕС ONLINE» «ТАТАРСТАН-2020» ПРЕДСТАВИТЕЛИ ДЕЛОВОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ ДЕЛЯТСЯ СВОИМ ВИДЕНИЕМ СТРАТЕГИИ РЕСПУБЛИКИ. ЧАСТЬ 5-Я

Развитию Татарстана мешает отсутствие внятной промышленной политики на федеральном уровне, без которой у бизнеса нет долгосрочных ориентиров. Такую точку зрения в рамках проекта «Татарстан-2020» газеты «БИЗНЕС Online» высказал экс-вице-премьер правительства РТ, а ныне гендиректор ассоциации предприятий и предпринимателей РТ Алексей Пахомов. Одним из ключевых мегапроектов он считает Камский промышленный кластер и призывает всеми силами ковать рабочие кадры, иначе, к примеру, завод им. Горького так и будет возить работников из Марийки. Ну, а системе управления республики больше всего нужны социальные лифты, основанные на личных качествах, а не на связях.

http://www.business-gazeta.ru/article/92799/

#### «Российская газета»

### В России снизился рост производительности труда

Сегодня в Торгово-промышленной палате РФ состоялась презентация Рейтинга создания высокопроизводительных рабочих мест (ВПРМ) в регионах России, составленная рейтинговым агентством "Эксперт РА". По словам генерального директора этой компании Дмитрия Гришанкова, в нашей стране в последнее время производительность труда растет крайне медленно; а в частности, после кризиса 2008 года динамика роста упала в два раза.

Ни для кого не секрет, что наша экономика страдает от низкой производительности труда. По данным Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), в РФ этот показатель составляет 24 доллара в час на одного человека. Это предпоследнее место среди стран-участниц ОЭСР. Обогнали мы только Мексику с 19 долларами в час. А лидирует в списке Норвегия (86,6 доллара).

Что касается конкуренции в этом плане между российскими субъектами Федерации, то здесь первенство безоговорочно принадлежит Москве. В 2012 году здесь было создано 349,2 тыс. ВПРМ, а средняя выработка на 1 трудоспособного гражданина составила 5,565 млн. руб. Кроме столицы, в Топ-10 по этим показателям входит Санкт-Петербург (242,9 тыс. ВПРМ и 2,218 млн руб. соответственно), Республика Татарстан, ХМАО, Московская обл., Башкортостан, Свердловская обл., ЯНАО, Краснодарский край и Нижегородская обл. Однако по динамике создания ВПРМ, по словам Дмитрия Глушанкова, безоговорочно лидируют Республики Северного Кавказа, "поскольку с нуля начинать гораздо проще".

А самым успешным регионом признан Татарстан, где ВПРМ создаются именно в перерабатывающих отраслях промышленности, а не только в торговле и финансовой сфере, как, например, в Москве.

http://www.rg.ru/2013/12/03/reiting-site-anons.html

#### «Республика Татарстан»

#### В Доме Правительства обсудили экономическую ситуацию

Текущее состояние экономики Татарстана и необходимые для ее развития шаги и меры обсудили вчера участники республиканского совещания в Доме Правительства, которое провел Президент Рустам Минниханов. В состоявшемся разговоре приняли участие Премьер-министр Ильдар Халиков, члены Правительства республики.

Министр экономики Мидхат Шагиахметов сообщил, что за 9 месяцев 2013 года рост ВРП составил 2,3% против 5,7% за аналогичный период прошлого года. По итогам года прогноз роста ВРП составляет 2%.

По словам министра, ухудшаются позиции республики среди регионов России, причем особо серьезная ситуация в промышленности. По итогам 2013 года индекс промышленного производства прогнозируется на уровне 101,5%. Прибыль промышленных предприятий по итогам 9 месяцев 2013 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизилась со 157,6 млрд до 135,8 млрд рублей, убыток вырос с 7,5 млрд до 8,8 млрд рублей.

http://www.rt-online.ru/aticles/rubric-71/10108499/

#### «РБК»

### Кабинет министров РТ поддержит некоммерческие организации Татарстана

В Казани прошел II республиканский форум социально ориентированных некоммерческих организаций Татарстана. В этом году лауреатами конкурса стали 160 НКО Татарстана. Организации боролись за получение грантов правительства РТ.

Победителями стали два проекта из Елабуги - проект «школа молодежного лидера» и патриотический проект «эстафета памяти», предполагающий проведение в Елабуге мероприятий по гражданско-патриотическому воспитанию детей и подростков. Оба проекта реализуют в Елабуге в 2014 году при поддержке исполкома района и управления по делам молодежи, спорту и туризму.

http://rt.rbc.ru/tatarstan\_freenews/03/12/2013/892573.shtml

### ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

# Указом Президента образовано Управление по вопросам противодействия коррупции

Владимир Путин подписал Указ «Об Управлении Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции». Начальником Управления назначен Олег Плохой.

http://www.kremlin.ru/news/19747

### Кадровые изменения в Совете Безопасности

Владимир Путин своим Указом освободил Николая Климашина от должности заместителя Секретаря Совета Безопасности по его просьбе.

http://www.kremlin.ru/news/19775

Решения по итогам заседания президиума Совета при Президенте Российской Федерации по модернизации экономики и инновационному развитию России по вопросу об инновационном развитии в области энергосбережения и энергоэффективности

Дмитрий Медведев провёл заседание президиума совета 22 ноября 2013 года. По его итогам приняты следующие решения (резолюция от 22 ноября 2013 года №4):

- 1. Принять к сведению сообщение Министра экономического развития Российской Федерации А.В.Улюкаева и выступивших по данному вопросу.
- 2. В целях ускорения снижения энергоёмкости валового внутреннего продукта Российской Федерации до 2020 года:
- Минэкономразвития России (А.В.Улюкаеву), Минэнерго России (А.В.Новаку) разработать изменения в действующие методические указания по разработке и реализации государственных программ Российской Федерации, предусматривающие дополнение действующих и разрабатываемых по основным энергоёмким отраслям экономики программ индикаторами в области энергосбережения и повышения энергоэффективности.

#### Срок – 9 апреля 2014 года;

- 10. Минэкономразвития России (А.В.Улюкаеву), ФСТ России (С.Г.Новикову), Минэнерго России (А.В.Новаку) представить в Правительство Российской Федерации предложения, при необходимости с проектом нормативного правового акта, по установлению критериев и целевых индикаторов энергетической эффективности в процессе тарифного регулирования субъектов естественных монополий.
- Минэкономразвития России (А.В.Улюкаеву), Минэнерго России (А.В.Новаку) представить Правительство Российской Федерации проект федерального внесении изменений Федеральный «Об закона В закон 0 энергосбережении И повышении энергетической эффективности», корректировку и продление требований предусматривающий ПО ежегодному потребления энергетических совокупного ресурсов организациями сферы 2020 бюджетной ДΟ года c учётом ИХ фактического потенциала энергосбережения, а также введение требований по предоставлению организациями деклараций об объёме совокупных затрат потребления энергетических ресурсов вместо проведения обязательного энергетического аудита.

http://government.ru/news/8669

Интервью Министра Алексея Улюкаева «ВТО не исчезнет - хотя бы потому, что у нее нет никакой альтернативы», ИА «Интерфакс», 03 декабря 2013 г.

Во вторник на Бали стартует 9-я министерская конференция ВТО, которая должна ответить на вопрос, есть ли будущее у Всемирной торговой организации.

Дохийский раунд в рамках ВТО продолжается с 2001 года без какого-либо успеха. Надежда на прорыв в рамках этого раунда связывалась с министерской конференцией на Бали. Своим видением перспектив Балийского раунда и ВТО в целом перед началом конференции поделился с "Интерфаксом" министр экономического развития Алексей Улюкаев.

- Алексей Валентинович, 3 декабря на Бали начинается министерская конференция ВТО. С каким багажом подойдет к нему дохийский раунд, который длится уже 12 лет? Какие основные вопросы до сих пор не решены в рамках дохийского раунда? Какова позиция России по этим вопросам?
- Говорить о прогрессе на переговорах дохийского раунда в целом по-прежнему нельзя. Его будущее пока не определено из-за сохраняющихся противоречий между членами организации по поводу темпов и условий либерализации мировой торговли. Поэтому в лучшем случае мы сможем договориться об условиях принятия так называемого Балийского пакета договоренностей, касающихся упрощения процедур торговли, сельского хозяйства и помощи развивающимся странам. Мы считаем, что все они находятся в очень высокой степени готовности, однако успех зависит от того, получим ли мы консенсусное решение всех министров.

http://www.economy.gov.ru/wps/wcm/connect/economylib4/mer/press/news/doc20131203\_20

#### Россия законодательно готова к внедрению ФКС

О готовности перехода к контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд доложил Министр экономического развития Алексей Улюкаев на заседании Правительства РФ.

«Нормативно мы полностью готовы к тому, чтобы с 1 января 2014 года работать в этой системе. Это была очень непростая тяжелая работа, она потребовала взаимодействия с соответствующими ведомствами», - заявил глава Минэкономразвития Алексей Улюкаев.

«На кону более 7 трлн. рублей — таков объем закупок для госнужд. Это макроэкономическая величина и во многом от достижения этой цели зависит выполнение целей по экономическому росту, эффективности и управлению издержками", - сказал министр. Кроме того, напомнил Алексей Улюкаев, закон предполагает возможность для государственных институтов развития присоединиться

к этому, соответствующий пилотный проект разрабатывается в рамках "Росатома", «поэтому цифра будет больше».

"Следующая позиция - это контракты жизненного цикла. Они предусмотрены на уровне закона и правительство РФ должно определить сферу их применения. Мы в результате работы с ведомствами определили пока достаточно узкий перечень случаев, когда заключаются контракты жизненного цикла — это, прежде всего, строительство и эксплуатация дорог, морских и речных портов и приобретение транспортных средств", - заявил министр.

http://www.economy.gov.ru/wps/wcm/connect/economylib4/mer/press/news/doc20131128\_5

# Эксперты об эффектах оценки или «Что вы не знали об OPB, но боялись спросить?»

Директор Департамента ОРВ Минэкономразвития Вадим Живулин выступил на круглом столе с докладом об оценке регулирующего воздействия: «Повышение эффективности государственного управления или выполнение формальности», прошедшем в Аналитическом центре при Правительстве РФ.

«Кто может инициировать экспертизу уже принятых нормативных правовых актов?» - поинтересовалась модератор круглого стола Татьяна Радченко, выступившая на мероприятии с докладом о предложениях по развитию ОРВ. Вадим Живулин пояснил, что процедура детально регламентирована, а заявку на включение НПА в план ретроспективной оценки эффектов может подать как орган государственной власти, так и представитель бизнес-ассоциации.

Среди результатов оценки регулирующего воздействия на федеральном уровне директор Департамента ОРВ отметил не только количественные составляющие (13800 проанализированных экспертных мнений и 2200 подготовленных с их использованием заключений), но и качественные эффекты для предпринимателей. К примеру, отрицательная ОРВ только на один из проектов позволила сэкономить бизнесу и всем участникам процесса 76 млрд. рублей. Речь шла о предложении Минфина ввести новые технологические требования для контрольно-кассовых машин и заставить поменять аппараты всем 2,5 млн. владельцев. Подобный пример не единичен. Несмотря на то, что оценка регулирующего воздействия в России является новой системой, ее эффекты уже ощутимы.

http://www.economy.gov.ru/wps/wcm/connect/economylib4/mer/about/structure/depregulatinginfluence/doc20131202\_24

Приказ Минэкономразвития России № 727 от 29.11.2013 г. «Об утверждении распределения по субъектам Российской Федерации квот для специалистов, направляемых на подготовку управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации в 2013/14 учебном году»

 $\frac{http://www.economy.gov.ru/wps/wcm/connect/economylib4/mer/about/structure/deps}{oc/doc20131202\_21}$ 

# В Министерстве регионального развития состоялось совместное расширенное заседание комиссий Рабочей группы по повышению инвестиционной привлекательности регионов Российской Федерации

В Министерстве регионального развития состоялось совместное расширенное заседание комиссий Рабочей группы по повышению инвестиционной привлекательности регионов Российской Федерации по вопросам формирования единой базы инвестиционных проектов и разработки решений комплексной застройки индустриальных парков.

http://www.minregion.ru/press\_office/news/3802.html

# Итоги внедрения регионального инвестиционного стандарта в Приволжском федеральном округе в 2013 году

Третья Школа регионального инвестиционного Стандарта прошла в Доме Советов города Оренбурга.

28 ноября представители органов власти и экспертных групп Приволжского федерального округа собрались на очередную - заключительную в этом году - Школу регионального инвестиционного стандарта, чтобы подвести итоги работы в 2013 году, отчитаться о внедрении Стандарта, поделиться идеями и обменяться опытом.

Участники съехались из Республики Татарстан, Кировской, Нижегородской, Самарской, Саратовской, Пензенской областей, Республик Чувашия и Удмуртия.

Руководитель экспертной группы Саратовской области Светлана Баринова поделилась видением эффективной последовательности внедрения: «Мы намеренно оставили инвестиционную стратегию напоследок, потому что она требует самой серьезной проработки, и эта работа у нас ведется, пока внедряются остальные пункты Стандарта. Хочется сделать это качественно, не отделываясь формальностями. Мы так и сказали проектному офису: нам не жалко вам все подписать, но недоработанные документы все равно вернутся вам же из Минрегиона, а мы только подорвем свой статус экспертов. Нас услышали».

«Когда у нас был разработан первый вариант стратегии, мы тоже увидели, что это не стратегия, а выписки из программ предприятий, - добавил представитель экспертной группы Республики Чувашия Анатолий Яруткин. - Для органов власти все оказалось сложнее, чем представлялось изначально, мы настаивали на том, что главное - держаться жизнеспособности того, что написано на бумаге».

Школа Стандарта - это редкая возможность лично обменяться ценным опытом с успешными регионами, вот почему организаторы дополнили программу блоком «Лучшие практики из первых рук»: рассказать об успешных практиках привлечения инвестиций приехал первый заместитель руководителя Агентства инвестиционного развития Татарстана Роберт Галиуллин, который поделился опытом создания и управления специализированной организацией по работе с инвесторами. «Да, стартовые условия у всех разные, но мы уверены, что при активной работе и профессиональном подходе у каждого региона есть шанс», - сказал он.

http://www.asi.ru/news/14177/

# Герман Греф: "Я горжусь тем, что помогаю Татарстану в его развитии"

Руководство Сбербанка заинтересовано в сотрудничестве с Республикой Татарстан и в реализации проектов социально-экономического развития региона. Об этом заявил сегодня Президент - председатель Правления ОАО "Сбербанк России" Герман Греф в ходе заседания Совета директоров ОАО "Татнефтехиминвест-холдинг". Заседание в головном офисе отделения "Банк Татарстан" Сбербанка России в Казани провел Президент РТ Рустам Минниханов.

Как сообщил Рустам Минниханов, 19% всех корпоративных кредитов республики обеспечивает Сбербанк. "Считаю, эта доля должна возрасти, если мы рассчитываем на стратегическое сотрудничество", - заявил Президент РТ.

Он рассказал Герману Грефу о крупнейших промышленных площадках Татарстана, отметив участие Сбербанка в реализации ряда проектов.

Особо отметил Рустам Минниханов роль Сбербанка в реализации программ поддержки малого и среднего предпринимательства. "Только благодаря проектам, которые мы реализовали совместно со Сбербанком, создано свыше 2 тысяч новых рабочих мест", - сообщил Президент Татарстана

Герман Греф в свою очередь отметил достижения экономического развития Татарстана. "У вас очень сбалансированная структура экономики", - заявил глава Сбербанка, обращаясь к Президенту РТ.

Он поблагодарил Рустама Минниханова за его труд и заверил в дальнейшей поддержке со стороны Сбербанка. "Мы будем с вами во всем", - сказал Герман Греф.

В интервью журналистам Герман Греф признался, что ему приятно было подписывать эти соглашения. "Я горжусь тем, что помогаю Татарстану в его развитии. Это великолепный пример того, как должна развиваться вся наша страна", - заявил глава Сбербанка.

Президент Татарстана Рустам Минниханов в свою очередь назвал Сбербанк самым современным банком России. По словам Р.Минниханова, руководство Татарстана высоко ценит сотрудничество со Сбербанком и готово и далее реализовывать совместные проекты.

http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/247706.htm

# Ильдар Халиков провел заседание Совета директоров ОАО «Генерирующая компания»

Заседание Совета директоров ОАО «Генерирующая компания» провел сегодня Премьер-министр Республики Татарстан, председатель Совета директоров ОАО «Генерирующая компания» Ильдар Халиков.

Ильдар Халиков начал заседание со слов благодарности коллективу предприятия, а также руководству профильных министерств и ведомств за работу по переносу инвестиционного проекта строительства генерирующего объекта, с использованием которого будет осуществляться поставка мощности по ДПМ, с площадки Новобогословской ТЭЦ ОАО «ТГК-9» на площадку Казанской ТЭЦ-2. Это, безусловно, важная веха в истории татарстанской энергетики, подчеркнул Премьерминистр РТ.

Члены Совета директоров ОАО «Генерирующая компания» также утвердили кандидатуры руководителей вновь создаваемых филиалов компании (Казанские тепловые сети и Набережночелнинские тепловые сети) - это Рим Галиахметов и Айрат Зайнуллин соответственно.

http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/247596.htm

### Татарстан первым в России прошел государственные приемочные испытания «Системы-112»

В Татарстане завершены первые в России приемочные испытания системы обеспечения вызовов по единому номеру «112». Результатами испытаний приемочная комиссия осталась довольна, признав их положительными. Опыт и наработки республики теперь будут использоваться для построения работы системы-112 в других регионах страны.

Напомним, единая государственная информационная система «ГЛОНАСС+112» функционирует в Татарстане с июля 2009 года. Техническим оператором программной платформы ЕГИС «ГЛОНАСС+112», на базе которой система и работает, является Центр информационных технологий Татарстана.

Так, системой четко фиксируется время, когда раздался звонок на номер «112», когда диспетчер заполнил карточку и направил ее в профильное ведомство, а также время, когда диспетчеры в соответствующих экстренных службах приняли заявку и назначили бригаду. Кроме того, система определяет, в какие сроки и как эта заявка была отработана оперативными службами.

В Татарстане аппаратурой спутниковой навигации оснащены 100% машин Минздрава, 62% машин МЧС и 76% машин МВД.

Портал Tatcenter.ru

http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/247581.htm